

## 消息報導

### 舉辦「亞太地區國會圖書館台北國際會議」

本院於五月四、五日假台北國際會議中心舉行亞太地區國會圖書館台北國際會議，由梁肅戎院長主持開幕式，有十四個國家及地區代表參加，韓國駐華大使韓哲洙及多位駐華使節都應邀出席觀禮及致詞，本院委員亦有二十餘人蒞會指導。

梁院長在致詞中特別指出：圖書館與資訊管理技術相結合的成果，提供了人們許多的服務，不僅影響了社會大眾的生活品質，同時對於立法工作也有積極的功能，例如缺乏根據的數據，會造成說理上的困擾；沒有充份的消息，也會影響決策的適切性與適時性。國會圖書館的主要工作就是提供立法工作者充份的資訊，一方面協助支援立法的決策，另方面分享立法工作的成果給社會大眾。

本次會議之中心議題為「電腦資訊在立法工作中的應用」，共分成三次會議進行，會中亦展示本院多年來推行電腦資訊工作的成果，並順利達成此次會議的多項目標，如增進國會資訊工作的前瞻性與國際性，以協助提昇立法品質，經由國會圖書館資料的交換，相互借鏡立法經驗，促進各國國會之間的了解與交往。

### 出席「第一屆亞太地區國會圖書館協會會議」

以建立亞太地區立法資訊交流網為主題的第一屆亞洲及太平洋地區國會圖書館會議，於五月七日在大韓民國漢城舉行為期一週的會議，共計十九個國家包括日本、澳洲等。我國由立法院顧敏主任、林國華研究員、及胡忠和資料處理師三人代表出席，並向大會提出「立法資訊系統的發展策略」論文乙篇，且介紹我國立法資訊服務及立法資訊系統的現況。我國代表團深受各國歡迎，顧敏主任並被與會各國代表一致推舉榮膺為協會第一副會長（代表亞洲）兼執行委員，會長由大韓民國國會圖書館館長擔任，該協會訂定每二年舉行會員大會。本次會議我們以中華民國正式國名與會，並建立了廣泛的國會幕僚合作關係，包括一向甚少與我國往來的印巴語系之國家。

### 顧敏主任榮獲美國ALA/CALA頒發成績卓著獎

美國圖書館學會（A L A）於六月二十三至二十八日在芝加哥舉行第一〇九屆年會，本院顧敏主任獲該會會長貝吉爾專函邀請以國際貴賓身份與會，除於六月二十四日在該會會場之一的芝加哥假期飯店會議廳介紹立法院所推行圖書暨資訊發展計劃，并以資訊服務、資訊系統、與資訊產品三方面介紹發展近況，當晚美國圖書館協會華人圖書館員協會並頒發該會